Уважаемые жители Красногвардейского сельского поселения!

За поджог сухой травы, камыша или мусора, а также за различные нарушения требований пожарной безопасности, которые в той или иной мере могут явиться следствием или послужить причинами природных пожаров, предусмотрена административная ответственность в виде наложения административных штрафов:

– на граждан – в размере 2000 – 3000 рублей;

– на должностных лиц – 6000 – 15 000 рублей;

– на юридических лиц – 150 000 – 200 000 рублей.

В условиях особого противопожарного режима меры административной ответственности усиливаются двукратно.

К нарушителям противопожарных норм применимы статьи 168 и 261 Уголовного кодекса РФ. Предусмотренное наказание по ним вплоть до тюремного заключения. Если из-за поджога камыша, травы, мусора или брошенного окурка сгорело чье-то имущество, то виновный в этом будет наказан штрафом до 120 тысяч рублей или получит тюремный срок до одного года.

Когда пал сухой растительности привел к тяжкому вреду здоровью людей, то закон предусматривает штраф до 400 тысяч рублей, или тюремный срок на три года. Если по вине поджигателя пострадал лес и другие зеленые насаждения, то виновник должен заплатить штраф до 500 тысяч рублей, либо сесть в тюрьму на срок до 4-х лет.

Если вы стали свидетелем факта поджога сухой растительности, не оставайтесь безучастными, незамедлительно сообщите в ЕДДС муниципального образования Каневской район (тел.: 112, 3-02-05), пожарную часть (тел.: 01, 101) или в дежурную часть ОМВД России по Каневскому району (тел.: 02, 102).
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