Бизнес-инкубатор "Развитие"
г. Кропоткин, ул. Гагарина, 36
 8-953-118-37-38
[bookmark: _GoBack]Бизнес-инкубатор "Развитие" в городе Кропоткин Краснодарского края, здесь предприниматели смогут арендовать помещения на льготных условиях в течение трех лет.

Для аренды помещений в бизнес-инкубаторе предпринимателю необходимо пройти конкурсный отбор. При этом участвовать в конкурсе могут лишь компании, действующие на рынке не более одного года на момент подачи заявки.

Для аренды помещений в трехэтажном здании бизнес-инкубатора предусмотрены 70 комнат на 150 рабочих мест. В каждой из них есть необходимая офисная мебель, оргтехника и компьютеры. Также в здании есть конференц-зал на 100 человек.

Государственный бизнес-инкубатор в Кропоткине - первая подобная структура в Краснодарском крае. В проект было инвестировано около 100 млн. рублей
Организация, управляющая бизнес-инкубатором, обеспечивает оказание субъектам малого и среднего предпринимательства следующих основных услуг:

предоставление в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства -нежилых помещений, оборудования бизнес-инкубатора;
-осуществление технической эксплуатации помещений бизнес-инкубатора;
-консультационные услуги по вопросам налогообложения, бухгалтерского учета, правовой защиты и развития организаций и индивидуальных предпринимателей, бизнес-планирования, повышения квалификации и обучения.

Наряду с набором основных услуг организация управляющая бизнес-инкубатором может предоставлять иные виды услуг.
Предоставление нежилых помещений бизнес-инкубатора в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

