Кредитование бизнеса
Развитие системы кредитования бизнеса – одна из задач национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 
В целях расширения доступа малых и средних предприятий и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее также – МСП), к финансовым ресурсам посредством предоставления микрозаймов на территории Краснодарского края осуществляет свою деятельность унитарная некоммерческая организация – микрокредитная компания «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (далее – Фонд). 
Основным видом деятельности Фонда является предоставление микрозаймов субъектам МСП, физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – самозанятые граждане), и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП Краснодарского края, по льготным процентным ставкам в сумме до пяти миллионов рублей сроком до трех лет. 
Предоставляя микрозаймы Фонд способствует развитию малого и среднего предпринимательства, как сектора экономики Краснодарского края, что является важным элементом в системе мер, направленных на укрепление экономического потенциала края, снижение социальной напряженности, повышение уровня занятости, увеличение поступлений в бюджеты всех уровней.
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