
Информационно-аналитическая записка
о работе с обращениями граждан в Красногвардейском 
сельском  поселения за  1 квартал 2024 года

От жителей Красногвардейского  сельского поселения в 1 квартале  2024 года  поступило 1  обращения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество обращений уменьшилось на 2 обращения.
[bookmark: _GoBack]	  Жители  Красногвардейского сельского поселения в адрес губернатора Краснодарского края  не обращались,  в Администрацию Президента РФ – 1 обращение, что  на одно  обращение  больше в сравнении  с  аналогичным  периодом  прошлого года.
	Результативность рассмотрения письменных обращений граждан Красногвардейского сельского поселения в администрации муниципального образования Каневской район в процентном соотношении от числа рассмотренных такова: поддержаны- 0 %;  даны разъяснения – 100% (одно обращение.
	Повторных обращений  не  было. 	 
Однократные обращения  жителей  сельского поселения:  
- некачественная  подача  электроэнергии  в  частные дома в поселке Красногвардеец по ул.Первомайской;
- о качестве  воды  в поселке Красногвардеец;
- оказание помощи  одинокопроживающим  гражданам и  участникам СВО.
Главой сельского поселения принято на личных приемах – 6 человек .
Основным  вопросом, поднимаемые  авторами  обращений связаны с   благоустройством   населенных пунктов и  оказание помощи одиноким и престарелым  гражданам  сельского поселения. По всем  вопросам  главой  сельского поселения  даны   подробные разъяснения  и оказана  помощь  жителям  старшего  поколения.  
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