https://dirmsp.krasnodar.ru/activity/innovatsii/sotsialnoe-predprinimatelstvo  - подробная информация

Документы субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъект МСП), представляемые в целях признания социальными предприятиями, рассматриваются департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края (далее – департамент).
Для признания социальным предприятием субъекту МСП необходимо представить пакет документов в соответствии с категорией заявителя в департамент по адресу:
г. Краснодар, ул. Красная, 57, кабинет 14 (лично);
350014, г. Краснодар, ул. Красная, 35 (по почте).
Срок рассмотрения документов – 30 календарных дней со дня регистрации в департаменте заявления.
По итогам рассмотрения документов департаментом принимается решение:
о признании субъекта МСП социальным предприятием в форме приказа департамента;
об отказе в признании субъекта МСП социальным предприятием в форме приказа департамента (при наличии оснований для отказа).
Заявитель праве получить заверенную копию приказа департамента при обращении непосредственно в департамент.
Основаниями для отказа являются:
некомплектность представленных заявителем документов и (или) недостоверность содержащихся в них сведений;
установленное в ходе рассмотрения документов несоответствие заявителя условиям признания социальным предприятием, предусмотренным статьей 24.1 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
нарушение срока подачи документов.
Заявитель имеет право на досудебное (внесудебное) обжалование действий (бездействия) и (или) решений, принятых (осуществленных) департаментом, должностным лицом департамента, либо государственным служащим.

Получить подробную информацию можно по телефону: 8 (861) 251-75-99, адрес электронной почты: a.lukina@dip.krasnodar.ru, investkuban@krasnodar.ru.
