ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к форме № 1-контроль Федерального статистического наблюдения

К полномочиям администрации Красногвардейского сельского поселения Каневского района относится осуществление муниципальных контролей:
- муниципальный земельный контроль;
- муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Красногвардейского сельского поселения;
- муниципальный жилищный контроль.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Положением о муниципальном земельном контроле за использованием земель на  территории Красногвардейского сельского поселения Каневского района, утвержденным постановлением администрацией Красногвардейского сельского поселения Каневского района от 01 декабря 2011 года № 73, Административным регламентов проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Красногвардейского сельского поселения Каневского района, утвержденным постановлением администрации Красногвардейского сельского поселения от 06.05.2013 года № 50. 
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Красногвардейского сельского поселения Каневского района осуществляется в соответствии с Федеральным законом  от 08 ноября 2007 ода № 257 «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от  06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением администрации Красногвардейского сельского поселения Каневского района от 21.05.2013 года № 57 (в ред. 13.03.2014 № 20) «Об утверждении Административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Красногвардейского сельского поселения Каневского района».
Муниципальный жилищный контроль на территории Красногвардейского сельского поселения Каневского района  осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением администрации Красногвардейского сельского поселения Каневского района от 04.12.2012 года № 82 (ред. от 27.11.2013 № 94, 13.03.2014 № 16), «Об утверждении Административного регламента  по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Красногвардейского сельского поселения Каневского района». 
За период с 01 января по 31 декабря 2014 года проведена одна проверка соблюдения земельного законодательства в отношении:
- ИП Босенко Т.В. Фактический адрес осуществления деятельности: Краснодарский край, Каневской район, п.Красногвардеец, ул. Красная 6 А. земельный участок фактически используется по целевому назначению.
Внеплановые проверки соблюдения законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2014 году не проводились.



Глава Красногвардейского сельского
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