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Информационно-аналитическая записка
о работе с письменными и устными обращениями граждан

в администрации Красногвардейского сельского поселения  
Каневского района в 1  полугодии 2019 года

Работа с обращениями граждан в администрации муниципального образования Каневской район осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Краснодарского края от 28.06.2007 года № 1270-КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае», Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Законом Краснодарского края от 16 июля 2010 года № 2000-КЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Краснодарского края, органов местного самоуправления в Краснодарском крае» и Порядком работы с обращениями граждан в администрации муниципального образования Каневской район, утвержденным постановлением администрации Красногвардейского сельского поселения Каневского района от 21.08.2014 года № 81.


В администрацию Красногвардейского сельского поселения Каневского района в 1 –ом полугодии 2019 года поступило 11 письменных обращений, что на 9 (9 %) обращений больше чем в 1 полугодии 2018 года. 

Количество писем, направляемых жителями района в адрес губернатора Краснодарского края и Администрации Президента РФ - 1, что составляет  9.1 % от общего количества корреспонденции.


Результативность рассмотрения письменных обращений граждан в администрации Красногвардейского сельского поселения Каневского района в процентном соотношении от числа рассмотренных такова: поддержаны, в том числе меры приняты по 2 (18%) обращениям, даны разъяснения заявителям - 9 (82%).

В отчетном периоде наиболее актуальными для жителей поселения были следующие вопросы. 
Коммунального хозяйства - содержались в 30 % обращений. Основные проблемы, поднимаемые авторами в обращениях, связаны с: благоустройством населенных пунктов и обустройством придомовых территорий; борьбой с антисанитарией и уборкой мусора, газификацией улицы  и частных домовладений в станице; перебоями с электроснабжением, водоснабжением поселения; оплате жилищно-коммунальных услуг.  
Обращения по жилищным вопросам составили 10 %. Основные вопросы это: улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма; предоставление субсидий на жилье; постановка на учет  в льготную категорию для получения жилья как многодетной матери.

10 % составляют вопросы транспорта и дорожного хозяйства - эксплуатация и сохранность автомобильных дорог, транспортное обслуживание населения, дорожное хозяйство. 


Вопросы социального характера составляют 9 % от общего количества корреспонденции.  

Вопросы трудовых отношений составили 9,1 % . 
10 (30%) обращений жителей рассмотрены комиссионно с выездом на место специалистов для личных встреч, по результатам которых заявителям даны подробные разъяснения. 
С целью качественного и оперативного рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан  в администрации Красногвардейского сельского поселения  Каневского района используются различные формы и методы работы с населением.
Одним из главных направлений в работе с обращениями граждан является личный прием. Глава Красногвардейского сельского поселения  Каневского района   ведет личный прием граждан еженедельно по вторникам и четвергам. В случае возникновения неотложного вопроса глава принимает жителей поселения независимо от графика приема. В рамках  личного приема к главе сельского поселения  за отчетный период обратилось 21 житель поселения. Еженедельно прием граждан ведут муниципальные служащие, которые приняли 118 человек. Проблемы, с которыми обратились жители, касаются благоустройства населенных пунктов: состояние дорог, организация уличного освещения, газификация станиц и хуторов; водоснабжение и электрификация населенных пунктов, ремонт водопроводных сетей, работа фельдшерско-акушерского пункта    и другие. 

В ходе приема даны ответы на вопросы, разъяснения, по некоторым –  поручения к исполнению.
